MONO

MOTORI ELETTRICI MONOFASE
SINGLE PHASE MOTORS

DELPHI

MOTORI ELETTRICI TRIFASE
THREE PHASE MOTORS

motive

power transmiss

manuale tecnico
technical manual

Technical ManizIphi/Mono series motors4rev.2 pagel of 82



Technical ManizIphi/Mono series motors4rev.2 page2 of 82



indice

Titolo

Caratteristiche tecniche

Protezioni elettriche e termiche

Collegamento elettrico

| Schemi di collegamento

Messa in servizio

Condizioni di funzionamento

Tettuccio parapioggia

Motori autofrenanti serie Delphi AT..

Motori servoventilati - serie SV

Encoder

Trasporto, conservazione, uso e manutenzione

Lubrificazione cuscinetti

Lista ricambi

Marcatura CE

Dichiarazione di conformita

index

title

Technical characteristics

Electrical and thermal protections

Electrical connection

Wiring diagrams

Start

Working conditions

Rain shield

Brake motors AT.. series

Assisted power cooling i SV series

Encoder

Transportation, conservation, use and maintenance

Bearings Lubrication

Spare parts list

CE marking

Conformity Declaration

Technical &hual DelpMoncseries motors red.2

page3 of 82




I motori MotivBELPHI (trifase) e MONO (moncfase) realizzati secondo le norme
internazionali di unificazehe@datti ad un uso universajei dimensione, per tutte le forme
costruttive, e stata dedotta facendo riferimento alle tabelle relative allaljorma IEC 72

Le forme costruttive realizzate, seconde/|E0r84 B3, B5, B14, B3E3%B14, B14B

| motori asincroni trifase Motive sono di tipo chiuso, con ventilazione esterna.

La carcassa, fino al tipo 132 incluso,
da fusioni in ghisa.

Tutti i dati di caratterizzazione dei motori, quali prestazioni e dimensioni sono dettagliatam
catalogo e nel sito www.mative.it

Caratteristiche tecniche

Volts
(]
Tutti i motortrifasesono multitensione, e A /k
e multifrequenza 50/60Hz secondo i Hz
Vf"o” ejP.OStli a def”?: ot 230 | 400 |(Pn=100%
classe di isolamento F, servizio contin
S1*, protezione IP55. 50, 220 380 | (Pn=100%
Il rendimento & classificato in targa & 240 415 | (Pn=100%
IE2/IE3 come da norma |E 6¢BIB4 B 260 440 | (Pn=10%)
L0 s0l220 380 |(Pn=100%
*S1- Servizio continuo: funzionamenta 265 460 |(Pn=115%
carico costante. 280 480 | (Pn=120%
N
400 690 | (Pn=100%
2 50/ 380 660 | (Pn=100%
= 415 720 | (Pn=100%
X N 440 760 | (Pn=110%
Tmax S 60 380 660 | (Pn=100%
460 795 | (Pn=115%
¢ 480 830 | (Pn=120%
B a= carico
d b= perdite elettriche
c= temperature
d=tempo

N=tempo funzionamento a carico costante
Tmax= temperatura massima raggiunta
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Motive motors are built according to international standardfoeguiatéyeal yseach size
throughout the construction forms is calculated with reference to the tables of-dtandard IEC

The shapes built per IEC,3Fe B3, B5, B14/B53B3/B14, B14B
Motive asynchronous tiptesse are closed and externally ventilated.

The frame, up to 132 included, is made in die casting aluminium alloy, from 160the frame
in cast iron

Alltechnical detailss performance data and dimensions, are thoroughly described in the pi
catalogue and in www.motive.it

Technical characteristics

All threephase motors are multiple Volts
voltage, and multiple frequency 50/60H.

according to the data on the right : H2 A /k

F Class insulation, Continuous duty
service S1*, IP55 protection 230 400 | (Pn=100%
Efficiency is classified on the pla 50, 220 380 | (Pn=100%
IE2/IE3 according to the norm |E 63034 240 415 | (Pn=100%
*S1- Continuous duty service: operating 260 440 | (Pn=10%)
constant load 60 220 380 | (Pn=100%

265 460 | (Pn=115%
280 480 | (Pn=120%

Size

56132

e N .

400 690 | (Pn=100%
50, 380 660 | (Pn=100%

b S 415 | 720 | (Pn=100%
Tmax N 440 | 760 |(Pn=110%
o380 | 660 | (Pn=100%
c 460 | 795 | (Pn=115%
| 480 | 830 | (Pn=120%

d . a= load

b= electric losses

c= temperature

d= time

N= steady load operating time
Tmax= max temperature achieved
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UmiditaL 6 equi paggi amento elettrico

Condizioni di funzionamento

con undumidit?” relativa compr
condensazione). Effetti dannosi di condensazioni occasionali dev
essere evitati medi ant e un pr

oppure, se necessario, mediante misure aggiuntive (per es. scald
incorporate per il riscaldamento, fori di drenaggio). Gli avvolgimenti -
impregnati a vuoto (vacuupmpcedimento iP$enza evaporazione,

e adatti percio a climi tropicali

Altitudine e temperaturke potenze indicate si intendono per motori la cui utilizzazione norr
di funzionamento & prevista ad una altezza inferiore a 1000m sul livello del mare
temperatura ambiente compres2%&ie +40°C (IEGB4 per condizioni di esercizio diverse
da quelle specificate (altitudine e/o temperatura superiori) la potenza diminuisce del 10%
10A di sovratemperatur a, e dNerl elcéréhtito upaeer 0
motor i i d o atmeosfereaelsplo$ive tniambieatizcon temperature fuori2ifiCange
+40°C
Non & necessario ridurre la potenza nominale nel caso in cui ad una altitudine superiore ¢
e inferiore ai 2000 m corrisponda una temperatura ambiente massima di 30°C o 19°C ma
un funzionamento ad altitudini tra i 2000 m ed i 3000 m.

- @

Tensione- FrequenzaE ammessa al massm@“’ﬂﬁ'é variazione~della tehSId(ﬁ?/dZJdbl-l-
valore nominale. In questo intervallo i ns moterr forniscono la potenza nominale.

Nel funzionamento continuo;-ai limiti- di“tensione sovraindicati, SI puo avere una fluttuazi
temperatura di rlscaldamento fing@e&/max. e

Gli avvolgimenti normali sino calcolati per tensioni dL400V e f[equenza 50Hz

Isolamento | 6avvol-gi ment o+~ del 1~ o,st ator e, T ese
F, che garantisce una elevata protezione alle sollec;itazmm elettriche e meccaniche.

Le temperature massime limite (Tmax) delle cIa§S| di isolamento definite dall\e Rbrme EN
sono

"/

Classe DT (°C) Tmax (°C)" /-

A 60+5 105 -l motori-Motive, al fine di garant|re un sel

E 75+5° 120 continuo S1, sono costruiti in modo tale ¢

B 80+5° 130 avere un livello di riscaldamento classe [
inferiore, quindi ampiamente sotto il loro

- 105+5° 155 di protezione della classe F.

H 125 180
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Humidity:The electrical equipment must be able to work with a relati
humidity between 30 and 95% (without condensation). Damaging ef
of ocasional condensation must be avoided by adequate equipm
design or, if necessary, by additional measures

(for example, birltheating device, drainage holes). The winding ar
p vacuum pressure impregnated (VPI process, evaporation free, me
SY Y category), and are therefore suitable for tropical climates

Working conditions

Altitude and temperaturtiie powers indicated are intended for regular use at altitudes be
1000 mt above sea level and a temperature HéiWeeand 40°C (IEC-134 For higher
altitude and/or temperature the power decreases of 10% each 10°C of higher temperatur
8% for each 1000 mt of higher altitude. It is not allowed to use motors designed for e
atmospheres in environment temperature2as@ ahd +40°C range.

Voltage FrequencyThe maximum variation of the supply volta@®iswWithin this tolerance
Motive motors supply the rated power. Within such range, the temperature rise of the m

fluctuate up to2@°C
=
@&

Insulation the stator winding is made of resin copgeawvire and insulation materials in F
class, that provide high protection against electrical and méchanical stresses. =
The max temperatures (Tmax) for.insufation-classes defined Hy<EhéaaBdre

Class DT (°C)  Tmax (§0)’ —_—\

A 60+5° 105 7 e -
E 75+5° 120 ; = {0 /,/,tjf—"ii‘l ‘v‘:,{
B 80+5° 130 _ ez N {
F 105+5° 155 A

H 125 180 Vo

The temperature rise of the Delphi series is-class-B or lower, much under the limits of F cle
motors, thus permitting a longer motot-ife
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Protezioni elettriche e termiche

Le protezioni devono essere scelte in base alle specifiche condizioni di esercizio secc

norme EN 60204(per motoudestinati ad essere installati in atmosfere esgosive
EN600794 ed EN61241)

Protezioni esterne

Si possono avere:

W <

Protezioneontresovracorrergi cortocircyitjuesta protezione
si puo ottenere tranniterruttore magnetotermicon fusibili; questi devono essere
tarati sulla corrented i mgeli motgre.

Protezione controsovracarichi, tramite relé terncice
controlla ueleruttore di potare monte del motore.

3. Protezione contro la sovravelocita, ad esempio nel caso in cui il carico meccanico

trascinare il motore e questa possa diventare una condizione di pericolo.
4. Protezione, se particolari condizionzidin@mento in sincronia ¢ rabcchine o

parti di macchine | o richiedono, cont
riduzione della stessa tramite relé di minima tensione che controlla un interrt

automatico di potenza sezionatore
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Protezioni termiche interrigecondo CEI3/ IEC 34)

Le protezioni elettriche presenti sulla linea di alimentazione del motore possono

insufficienti ad assicurare la protezione dai sovraccarichi. Infatti, se peggiorano le cont
ventilazione, il motore si surriscalda ma le condizioni elettriche non si modificano e cig
le protezioni sulla linea. Si ovvia a questo inconveniente installando intimamente pr
sugli avvolgimenti:

scatto.

dispositivo bimetallico PTO
e un dispositivo elettromeccanico che, normalmente chiuso, una \
raggiunta la temperatura di scatto si apre elettricamente; si ripris
automaticamente quando la temperatura scende sotto il limite

V4

0

Tr

<
<

Ti

K

Tr= opening tparaturdil motore si ferma)
Ti=re-closing temperature (il motore torna a funzionare)

dispositivo termistore PTC

questo dispositivo varia la sua resistenza in modo repentino e
positivo una volta raggiunta la temperatura di iritereésrio

dalla taglia 160 alla te@BL sono equipaggiati di serie con 3
termistor.i
intervento dB0O°C nei motori in classekestandar®ELPHIo
180°C nei motori in class€ddrie DELFIRE

PTC

i mrareperatiradn el | 6 a
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OHM

Resistenza

posizione PTC

0 Ti K

Ti= temperatura di interve

dispositivo PT100

grandezza 1€M0
pressacavo per PTC

e un dispositivo che varia con continuita, e in modo crescente, la
resistenza in funzione della temperatura. Si presta al rilievo conti
di temperatura degli avvolgimenti tramite apparecchiatu

elettroniche.

400

/

i
o
=

/

b
=
=

Resistance (1)
=4
S

=

o
o
k=3

w

o

=

o

300

Temperature ('C)

£00 I00

Nel rispetto deehorma IEC34tutti i motori possono sopportare sovraccarichi di 1,5 volte |
corrente nominale per 2 minuti e 1,6 volte la coppia nominale per 15 secondi (V e Hz n
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SCHEDAPT - Modulo di controllo sonde termiche motore

https://www.motive.it/up Ioad/documeni/mani/SCHEDAPT_ita.pc

OEONE0E00DEE
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protections must be chosen based on the specific running cooditiansy atandards
EN 60204 (forATEXnotorssee als&€N600724andEN612414).

Electrical and thermal protections

External protections

It is possible to have:

Protection against overcurrent andistwitsthis protection can
be obtained through the magnetotloinenit breaker with fuses; these must be
calibrated on the motor current

Protection agairsterloathythermatelay that controlp@ver
line contactor upstream the motor

3. If the application requires, protection against excessive speed of the electric mot
example if the mechanical load may drive the electric motor itself and thereby cre
hazardous situation.

4. If special conditions or synchronised operation with other machines or parts of ma
require it, protection against power failures or dips by means of a minimum voltage
that controls an automatic power knife switch.
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The electrical protections on the motor power line may not be sufficient to protect a
overloads. If the cooling conditions worsen, the motor overheats but the electrical cor
do not change, which inhibits line protections. Instaflipgoteétions on the windings
solves this problem:

Inner thermal overload euit switches
(per CEI-3/IEC 34)

bimetallic devicé P T O 6
this is a normatlpsed electromechanical device that opens when
the threshold temperature is reached; it automatically resets whi
the temperature falls below the threshold level. Bimetallic devic
are available with various intervention temperatures and witho
automatic reset, per EN 60204

¥

<
<

0 Tr Ti K

Tr=Openingemperatur@notor stops)
Ti=Reclosing temperature (motor works again)

PTC thermistor device

this device promptly, positively adjusts its resistance once th
threshold temperature is readfletbrs from size 160 to size
355L are equipped as standard with 3 PTC thémmistaed in

the winding, with activating temperaturé®fril8ldss F motors
(standard DELPHI series 16°C in class Hmotors (DELFIRE
serie}.
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OHM '

Resistenza

\
-

PTC position

9 oK Size 16@00
Ti= activating temperatur PTC cable gland

PT100 device

this is a device that continuously, increasingly adjusts its resistan
according to the temperature. It is useful for constant measuring
the

winding temperatures using electronic

In compliance with IEC34ll motors can be exposed to overload
conditions of 1,5 times the rated current for 2 min and 1,6 times t
rated torque for 15 sec (at rated V and Hz)

400

300 //

200

/

140

Resistance ()

3

-108

Temperature {'C)

According to IECBAorm, all motasdthstand a temporary overload of 1.5 times the rated

current for 2 minutes, and 1.6 times the rated torque for 15 seconds (at rated V and Hz,

3
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SCHEDAPT - Motor thermal probes control card

ENEIE DD DEEER®E

mxsv sl
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collegamento elettrico

Le operazioni di collegamento alla rete elett
(valide anche per circuiti ausiliari) devono e
effettuate in ottemperanza alle seguenti pre

il

gualunque operazio
effettuata da personale addestrato;

il motore deve essere disattivato ed isols

assicurarsi che non sia possibile un riav
accidentale;

accertarsi del | 6as
dove la rete non sopporta la corrente
déinserimento dire

avviato mediante un commutatore stella
triangolo. Cid puo avvenire soltanto nei

cui collegamento degli avvolgimenti per
tensione nominale é triangolo.

|l 6al l acci amento de
tale da garantire un collegamento elettri
duraturo e sicuro;

assicurare il corretto dimensionamento (
di alimentazione

assicurarsi che nella scatola collegamer
siano presenti né corpi estranei, né spor
umiditaRicontrollare la chiuslirtutti

pressacaw tapputilizzati aon eserrare be
il coperchio della scatola coprimorsettie
prevenire la penetrazione di polvere ed

nel caso di motori dotati di freno (serie A
verificare il corretto funzionamento del f
prima della messa in servizio;

il cambio del senso di rotazione si pud o
intercambiando le due fasi.

electrical connection

The operations for the connection to the el
network (valid for auxiliary circuits, too) mt
performed in compliance with the followinc
indications:

1

= —a -—a -2

any operation on the plant must be run
trained personnel;

the motor must be disabled and isolate
make sure that a casual start can not c
make sure that there is no voltage;

If the network does not sustain the dire
voltage, the motor can be started by m
a star/delta commutator, which is poss
only in motors where the connection of
winding for rated voltage is delta.

the electric connection must be madieii
be londasting and safe;

assure correct dimensioning of power ¢
cables

make sure that in the box for the conne
there is neither foreign bodies, nor dirty
partsRecheck the proper closurecfesll
andunused cable glaraagl capand tight
terminal box lid in order to prevent the
entrance of dust and water;

when testing without output componen
secure the keyway;

inmotors with brake (AT.. series), plea:
verify the brake switching before the st
process;

you can change to courdttion by
interchanging the two phases.
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Schemi di collegamento (DELPHI 3PH)

Motoréipo 56 |63100f 112 132 [16018(20022925-35§ 400
pressacavo | M16| M20 | M25 | M32 | 2xM4( 2xM5( 2xM63 3xM63
diam cavimm| 37 1014 | 916 | 1320 | 2026 | 2531 | 2935 | 2935
FG-150R16
\/

Cod. Motive cavo descrizione cavo CO”??&HMOE
CAVOFG160R4G1.5) FG160RG1,5 min 0+10
CAVOFG160R4G2.5) FG160RG2,5 min 11 +16
CAVOFG160R4G4M] FG160RG4 mi 17 +22
CAVOFG160R4G6M] FG160RG6 mf 23 +32
CAVOFG160R4G10M FG160RG10 mf 33+50
CAVOFG160R4G16M FG160RG16 mi 51 +64
CAVOFG160R4G25M FG160RG25 mi 65+ 90
CAVOFG160R4G35M FG160RG35 mf 91 + 110
CAVOFG160R4G50M FG160RG50 mi 111 +130
CAVOFG160R4G70M FG160RG70 mi 131 +170
CAVOFG160R4G95M FG160R®@5mn? 171 + 200
CAVOFG160R4G120] FG160RG120 min 201 + 240
CAVOFG160R4G150 FG160RG150 min 241 + 270
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Il collegamento dei cavi d'alimentazione alla morsettiera deve essere eseguito capocor
capocorda

CAVOFG160R4G185 FG160RGL85mn? 271+ 85

Coppia di serraggio (N.m) sui dadi delle morsettiere

/\/C
i@>j M4 M5 M6 M8 M10 M12 M16
S Nm
steel 2 3,2 5 10 20 35 65
brass 1 2 3 6 12 20 50
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Gli avvolgimenti dei motori trifase serie Delphi possono essere collegati a stella o a tria

] ]

Wi \% \%!

Collegamento a stella

Il collegamento a stella si ottiene collegando insieme i
terminali W2, U2, V2 e alimentando i terminali U1, V1, W1.

Collegamento a triangolo

Il collegamento a triangolo si ottiene collegando la fine di un.
fase all dinizio della fase

Per gli schemi di collegamento dei motori autofrenanti, vedi ilcapstad r i e Del p
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Wiring Diagrams (DELPHI 3PH)

Motor type 56 |63100] 112 | 132 |16018(20022525-355 400
Cable gland| M16 | M20 | M25 [ M32 | 2xM4Q 2xM50 2xM63 3xM63
Cablesdiamm 37 | 1014 | 916 | 1320 | 2026 | 2531 | 2935 | 2935

FG-150R16
\/

Motive code Cable description MOtﬁ: [cAu]rrent
CAVOFG160R4G1.5) FG160R 4G1,5 tanm 0+10
CAVOFG160R4G2.5) FG160R 4G2,5 iim 11+16
CAVOFG160R4G4M] FG160R 4G4 rhim 17+ 22
CAVOFG160R4G6MT FG160R 4G6 rhm 23 +32
CAVOFG160R4G10M FG160R 4G10 A/m 33 +50
CAVOFG160R4G16M FG160R 4G16 Am 51 + 64
CAVOFG160R4G25M FG160R 4G25 Amm 65+ 90
CAVOFG160R4G35M FG160R 4G35 Amm 91 + 110
CAVOFG160R4G50M FG160R 4G50 Amm 111 +130
CAVOFG160R4G70M FG160R 4G70 Am 131 +170
CAVOFG160R4G95M FG160R 4G95 Am 171 + 200
CAVOFG160R4G120 FG160R 4G120 fam 201 + 240
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CAVOFG160R4G150]

FG160R 4G150 tnm

241 + 270

CAVOFG160R4G185

FG160R 4G185 tnm

271 + 305

Correct and wrong connection of the power cables terminal lugs to the terminal block:

—

Torque (Nm) on the terminal block nuts

-

e
@Qj Ma | M5 | M6 | M8 | Mi0| mMi2 | Mmi6
Nm
steel 2 3,2 10 20 35 65
brass 2 6 12 20 50
Technical &hual DelpMoncseries motors red.2 page2lof 82



Del phi series three phase motors c

J ]

Wi Vi A%

Star connection

Star connection is obtained by connecting together the
terminals W2, U2, V2 and supplying the terminals U1, V1
W1.

Delta connection is obtained by connecting the end of &
phase with the beginning of the following one.

For brake motors wiring diagrams, see 0
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Double polarity motor Motore doppia polarita
single winding (Dahlander) singolo avvolgimento @blander)
2/43 4/8Poles 2/434/8 Poli
Highspeed connecti4f0 YY Lowspeed connectiérD 0 A

Connessione alta velotf@a YY Connessione basa velacith0 A

To use the 2 speegsy must adopi6+1 wires cable and connect an external switch

Per sfruttare entrambe le velocita, adottare un cavo a 6+1 fili e collegare un commutatc
Double polarity motor
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@

with double winding Motore doppia polarita
2/602/864/60 6/8 Poles adoppio avvolgimento
2/602/804/6068 Poli
Highspeed connecti4@0 Y Lowspeed connecti4@0 Y

Connessione alta velctl@ Y Connessione tzasvelocitd00 Y

>
/

To use the 2 speegisy must adopt a 6+1 wires cable and connect an external switch

Per sfruttare entrambe le velocita, adottare un cavo a 6+1 fili e collegare un commutatc
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Single phase motoMONO Motori monofas®lONO
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Starting Capacit@wires MONO Condensatore di spun&8fili MONO

& Cumi
M= N

l&ﬁll@ll

V(€ 9

] 2
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NEGWIF " (motor 23@¥400VY)
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Messa in servizio

Prima dell davviamento

generale, assicurandosi di aver rispettato tutte le

procedure di installazione. In particolar modo ve

i chela tensione di alimentazione del motore
corrisponda a quella preindtarga

1 controllare il raccordo della piastrina di collega
serrare tutti i suoi dadi e fissare il coperchio dg
morsettiera avendo cura di non danneggiare g
guarnizione;

1 verificare liberaotaziond e | | Manliabmente

9 controllare se tutte le fasi hanno tensione e,
possibilmente, misuicre il lorealoresia conformg
al valore nominale di targa

€
Start

Before starting make an overall check of the m

make sure that all the indications about installa

have been applied. In particular

1 make sure that the voltage of the motor is eq
to the one expecisde motor plat)d

1 check the union of the connecting link, close
dies and secure the cover of the terminal boe
without damaging the gasket;

1 verify the free rotation of the st@timanually;

91 check if there is voltage in all the phases anc
eventually measure their valabeck their
conformity to the plate values
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Rain shield

For outdoor applications with V5
V18 V1i V15 installati¢shaft
down)we recommend to mount a
rain shield. This configuration may
also be used in textiles processing
industry.

The rain shield is compulsory in ATEX
motors with mounting YA.8i V1
T V15

Tettuccio parapioggia .
Per applicazioni al
montaggio in posizioné V&8i

V1i V15 (albero in basso)

consigliabile montare un tettuccio
parapioggia. Questa esecuzione si

puo utilizzare anche in ambienti per
lavorazioni tessili

Il tettuccio papioggia € obbligatorio
nei motori atex, quando gli stessi
vengono montati in posi2i@ie
V18i V1i V15

Type L A
63 215 i
71 323
80 369
90S 403
90L 428
100 469
112 453

132S 573

132M 613 L

160M 770
160L 825

180M 915
180L 955
200L 1025

2253 1155

225M 1160

250M 1220

280S 1265 Y

280M 1315

315S 1540

315M 1570
315L 1680

355M 1840
355L 1870
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Serie Delphi AT..

I motori autofrenanti serie Delphi ATDC,
AT24, ATTDe ATTD24 prevedono
| 6i mpi ego di di molle ni
alimentati in corrente continua, calettati
saldamente su uno scudo in ghisa nella
parte posteriore del motokT24 e
ATTD24.seno dotati di freni a 24V per
poteressere alimentati direttamente dalle
separate _uscite24V di cui la maggior
parte degli inverter sdotati.

Si possono effettuare due tipi diversi di
regolazionger i-motori ATDC e AT24

Régolai’zione del traferro S

pPer un corretto funzionamento, il traferro )
| 6 pleetl thrammag rakeiwasn glectomagneand the mobile
compr esamatuig gmust bepetweandhe t i

S tra
] devdessere
valori:

Motore tipo traferro S (mm)
63~71 0.20~0.30
80~100 0.40~0.50
112~280 0.50~0.60

La regolazione si effettua agendo sulle
bussole filettage controllando mediante
spessimetro che si siggnawgto il valore

di traferro desiderat®er i freni

grandezza 63, 71, 80 e 90 la regolazione

del traferro S non & modificabile.

Regolazione della coppia frenante

AT.. Delphi series

Delphi ATDC, AT24, ATTD and ATTD24
series sebfraking motors use one or 2
spfingpréssufeSbrake®, firly spliced
ontoa cast iron shield at the back of the
motor.

On AT24 and ATTD24, the 24Vdc single
or double brakes are designed to be
directly connected to an inverter (usually
having a 24Vdc plug).

Two different types of adjustment are
possibléor motors ATDC and AT24

Air gapS adjustment
For proper operation, the air gap S

following indicated limits:

Motor type S air gap (mm)
63~71 0.20~0.30
80~100 0.40~0.50
112~280 0.5090.60

The adjustment is made by using the
threaded bushes, using a thickness
gauge to make sure thatwlished air
gap is reache8or brakes size 63, 71,
80 and 90, the setting of the air gap S
cannot be changed.

Braking torque adjustment

Si ottiene agendo sui grani di regolazione The brakingrique can be increased by

I presenti nenotori ATDC/ATTD taglie
112280 o ao la manopola (11) dei freni
AT24/ATTD24

La coppia frenante & gia regolata dalla
motive sul valore massimo e si consiglia
di non variarla

tightening the adjuster screws of
ATDCATTD motors size 1280,0r by
turning thé&nob (11) of AT2HIR24
brakes The setting has already been
made by motive at the max value, and
therefore we suggest to not to intervene
on it
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®

@ Ancora mobile @ Mobile armature

@ Molle @ springs

@ Disco freno (ferodo) (3 Brake disc

@ Trascinatore @ Driver

(® Albero motore ® Motor shaft

(® Flangia matore ® Motor flange

@ Bohina @ Electromagnet

Leva di sblocco Release lever

® Grani di regolazione ® Adjuster screws

Bussola filettata Threaded bush

@ manopoala di regolazione coppia @) braking torque setting knob

@ piastra di connessione @ ATTD connection plate

S Traferro S Air gap
Nota: LOutilizzo del freno non =~ ammess
atmosfere esplosive (zonga3)Per ul teriori dettagli ved

Not: Brake motors are generally not admitted in ATERanbtdter details, seditbe
AATEX addendum
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| frenMotive ATD€Dndrenia
corrente continabmentati da
un raddrizzatore di tensione
installato nel coprimorsettiera.

Le prestazioni di velocita mSec,
potenza Ve¢d ilmomento
torcente Nm di tali freono
esposti nel sitavw.motive.it

Volt in entrata al Volt da
raddrizzatore raddrizzatore a

Vac freno [Vdc
ATDC63100 220280 99126

ATDC112280 380480 173216

I motori ATD@ngono forniti di sebealimentazioriezno separathlel caso di
alimentazione da morsettiera m@dfamevisto a corredo un kit completo di cavi e relative
istruzioni di montaggio.

In nessun caso il raddrizzatovessere alimentato da convertitore di frequenza / inverter /
softstart

In caso di alimentazione del motore da (figegier 5b), o con tensione speciale, o ad
avviamento a tensione ridwittepresenza di carichi aventi un possibile movimento
inerziale, come i carichi sollémajuesto caso allo
spegni mento dell édali ment
pud muovere il motore e farlocagire generatore

sul raddrizzatore del freno e quindi sul freno
evitandone il blopbisogna provvedere a

scollegare tali ponticelli predisposti da motive ed
alimentare separatamente il raddri{zafore
ischemi di collegamentood

Il raddrizzatoire versianTA risolve il problema del carico inerziale senza richiedere
u n 0 atdzionseparatdel raddrizzatore (fig 3 and 4)

Technical &hual DelpMonaeries motors red.2 page34of 82


http://www.motive.it/

ATDrakes are DC brake
power supplied by a rectifier
installed inside the motor main
terminal box

The performance of all brakes, in
terms of Watt, Nm and speed in
mSec are shown in motive web
sitewww.motive.it

The following tablechart showsHlagesn the rectifier and the brake

input voltage on
rectifier [Vac]

output voltage
to brake [Vdc]

Type

ATDC63100 220280 99126
ATDC112280 380480 171216

ATDC motors are supplied with separate brake power supply as standard. In the case ¢
power supply from the motor terminal block, a complete kit of cables and associated as
instructions is provided.

The rectifier cannot be peweplied by frequency inverters-etasbflevices

In casehatthe motor is power supplied by a frequency(figvsatand Shor at a

special voltagjer at a low tension during theostartcasthatthe motor is used to move
loadswhit can have an inertial movetiletifted weighfsuchinertial movement can

move the motor when the power is switched off, and
the motor can act like a generator on the rectifier
avoiding the brake lodkidigconnect the motor

main terminal board from the rectifier, and connect
separately the rectifier (ATIf3Fa, 5H6 and )/

TA special rectifier permits to solve the problem of
inertial movements with no need for a separate
power supply to the rectifier (fig 3 and 4)
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- 400Vac/180Vdc rectifier (fig.1)

AN

ATDCL12280.
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ATDC 6300 /i\ -230Vac/104Vdc rectifier (fig.2)

Technical &hual DelpMonaeries motors red.2 page37of 82



ATDCAW 400Vac/180VdArectifier (fig.8)\ot suitable if the motor is controitedtigr
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ATDC 1l280wAv, (separate 400Vac/180Vdc rectifiedrier(fig. 5°)
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- (separate rectifier 230Vac/104\fd@rter(fig. 5b)

ATDC saoow/Lm
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ATDCL12280 A +separatd00Vac/180Vdectiifer connection. @g
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ATD@3100 w/i\°w +separat@30/104Vdc rectifiennection (fig. 7)
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Sblocco Manual release

La leva di sblocco e di serie ma, se no Motive brake motors are supplied with

desiderata, € come una vite e puo ess manual release lever in their standard

smontata semplicemente girandola.  version. If not wished, the lever is like .
screw, that can be taken away simply -
it

| motori con freno tandem ATTD e AT~ ATTD and ATTD24 tandem brake mot
dalla taglia 180 alla taglia 280 non son from size 180 up to sized 280, cannot
prowvisti di leva di sblocco. the manual release
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I f r enilP5Adun puto di vista
elettrico, ma meccanicamente, per un
esterndqo per raggiungere un IP65),
andrebbero protetti dalla ruggine e da
effetti di incollatura del disco dovuti
all 6umidit"™. I n t
deinostri anelli protettivi in gomma

Tale anell o previ
polvere, umidita, sporco, fuori o dentrc
| 6area di frenatu

Esso viene montato inserendolo
nell éapposita sca
freno. Se il freno non & provvisto di tal
scanalatura, va ordinato un freno
specificando la richiesta di tale requisit

Per il mantenimento della coppia frene
nel tempo, € necessario svuotare

periodicameniwparti interrel | & a n
dalla polvegenerata déerodo del freno

AT.. brakes arebBunder an electrical
poinbf viewbut mechanically, in cast
an outdoor uger to reach IP6t)ey
should be protected by rust and by ¢
adhesion effects given by humidity.
such a case, we suggessour
protective rubber ring seals

This device prevents the exit or ingr
dust, humidity, dirt, etc., out of or int
braking area.

It is inserted into the groove on the ¢
If your bralet 0 e s n guth algraove
you must order a specifically machir
brake for that.

In order to safeguard the braking tor
is necessary ttean periodically the
parts inside the rubber ring seal by t
dust created by the disc lining.
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disco di contatto freno stainless steel

in inox braking surface
Su richiesta, | ad Whenhighhumidity in the air can rust
nell éaria pu, ¢ om thecontactsurface between the brake

ossidazione della superficie di contattc and the caston NDE shield of the moto
disco freno e scudo in ghisa del motor you can request to motive to add a sta
possibile aggiungere una copertura in steel shield

microinterruttori di micro-switches to detect
rilevamento posizione freno brake position
opzionali Optional

MICROSWITCH
POSITION
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Conversione motore da From a standard motor to
standard ad autofrenante an ATDC brake motor
ATDC c oATDTKT280 thankst o {AKDCtAT240
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— DH
ol NS
ol T
D
motor type DH

90 M8X19
100 M10X22
112 M10X22
132 M12X28
160 M16X36
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% Rated Torque

Assisted power cooling SV series

For applications with a power supply below a frequency of 50Hz, the appropriate assist
power cooling must be mounted as there are too many variables involved to determine
various possible thermal duties, and thus the temperatures reached by the motors

Motori servoventilati Serie SV

Per applicazioni con coppia nominale al di sotto della velocita a 50Hz del motore, si imy
montaggio della servoventilazione adeguata, in quanto sono troppe le variabili in gioco
determinazione dei vari servizi termici possibili e quindi le temperaturen@ggiunte dai

NB: la tabella fa riferimento a motori per utilizzo a temperatura ambiente massimo 40°C
Per applicazioni a temperature ambiente diverse, consultare il nostro reparto tecnico.

The table refers to motors for use at a maximum ambient temperature of 40°C.
For applications at different ambient temperatures, please consult our technical departr

200
180
180
170
160
160
140
130
120
110
100
90 With power cooling system
80
70
60
60
40
30
20
10

Without power cooling system

s} 10 20 30 40 B0 60 70 80 90 100 110 120 130 140 180

Frequency [Hz]
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Encoder

A seconda del tipo di ventilazione,
| 6encoder pu, es
nei due modi rappresentati di seguit

Motive raccomanda encoder di prop
selezione, le cui caratteristiche veng
segnal ate in fas

SelF vENTILATION
/ ‘CONNECTION 50X
A

—

LIOTOR SUPPO
(3x AT 1208 ORIENTED)
SELF VENTILATIO!
MOTOR

According to the requested ventilatic
encoders can be mounted by motive
2 following ways.

Motive recommends the encoder tyy
it selected. Their features can be
communicated upon request.
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Prima di ogni intervento assicurarsi ch
Usare solo ricambi originali

Trasporto, conservazione, Uso e manutenzione

La Mative srl fornisce i motori in iddvaliad ogni tipo di trasporto.

Il motore deve essere conservato in ambiente coperto, asciutto, privo di vibrazioni e
temperatura superior@5£C.

Le parti esposte, come flange ed esErer
opportuno ruotare periodicamente | 6al be
cuscinetti.

Il motore deve essere installato e utilizzato da personale qualificato e a conoscenza d
di sicurezza. Anche le operazioni di installazione devono avvenire in ambiente asciuttc
dagl i agent.i atmosferici. La temperatui
descritti nel precedente paragrafo ficon
del motore devono essere effettuati da personale qualificato. Qualsiasi intervento sul
coprimorsettiera deve essere effettuato

Eventuali i spezioni devono essere eseg!
| 6uso di attrezzi che possano arrec€are
opportuno eseguire ispezioni periodiche, per garantire le migliori condizioni di lavoro, e
pulizia del motore, verifica della ventilazione, identificazione di eventuali rumori a
vibrazioni. In questo caso controllare i cuscinetti (vedi la tabella nr 1) e, se necessario
come pure il paraolio.

Verificare infine il corretto fissaggio del motore sulla flangia o sui piedini.
I motori non devono essere immagazzinati in ambienti con rischio di esplosione.

Pri ma di utilizzare i/l mot or e, pulire |
polveri e/o tracce di ossidazione.

<§>Raccomandazioni speciali per motori atex

Tutte le operazioni difieer e manutenzione dei midowino essere gséte in modo da
rispettare la Norma EN 6AJ79n particolar modo bisogna prestare attenzione che tut
viterie devono essere serrate a fondo.

La sostituzione di alcune parti soggette ad usura @s$. guarni  d i t esanetji a
deve essere effettuata con compdeetitiia quelli forniti datrattore al fine di garantirne il
mantenimento dei requissicurezza e del grado depiane.
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La superficie dei giueB.accoppi amento carcassal/scud
DEVONO ESSERE IM\VORATEBWERNICIATE. Tali superfici devono essere tenute pt
e,controlacosro one o | 6i nvg essesesnmantediito sale sfesse un vale c
grassailiconico

Le riparazioni dei mofdrEXdevono essere eseguite secqudnto prestwitnella norma
IEC 74 9 , e possono essere svolte MAsol ame
costruttore stesso

Avvert en nstallgzome | 0 i
Per I édinstallazione del motore, =~ consi
1 verificare che non vi siano stati danni durante il trasporto;

T pulire adeguatamente i component i del
prodotti protettivi;

1 verificare che il valore della tensione di alimentazione stampigliata sulla targhetta d
coincida con la tensione di rete;

1 laverniciatura non deve interessare le superfici di contatto dei collegamenti equipo
la targhetta di identificazione;

1 installare il motore su una superficie piana;

1 accertarsi che i piedini o la flangia siano ben serrati e che, nel caso di giunto direttc
sia perfettamente allineato;

i farruotare manualméni@ ap derver i f i c aidastriscidmerdos e n z a
91 verificare il senso di rotaziongasmissione disinnestata

9 calettare (estrarre) gli elementi condotti (es. puleggia per trasmissione a cinghia, gi
solo mediante dispositivi appositi (calettamento a caldo). Evitare tensioni non cons
puleggia (rif. catalogo par. distinta tecnica);

f non ostacolare |l a ventilazione. Lobari
non deve essere subito riaspirata;

1 verificare la corretta messa a terra del motore
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Messa a terfDELPHI 3PH) Earth connectio(DELPHI 3PH)
La messa a terra puo essere fatta sia Earth connection can be done either ir
all 6interno del ¢ theterminal box (Fig.1) or by using the

che utilizzando | onthehousing(Fig.2). Thislastconne
carcassa (fig.2). can be requested when the cable goin
connessione puo essere richiesto nel . the terminal box is a 3 wires cable, wit
cui il cavo di connessione alla morsett the earth one, or when prescribed by <
manchi del 4° filo per la terra, oppure | NOrMS (like ATEX), or to connect in se

prescritto da apposite normative (es. / S€veral motors earth by connecting the
o per collegare in serie la messa a ter frames eaetther, or in customized mot

motori da carcassa a carcassa, 0 in pr without terminal block and terminal bo:
customizzati senza morsettiera.

/
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Motive dispatches the motors in packagings suitable for any kind of transportation.

Transportation, conservation, use and maintenance

Before any maintenance intervention make sure that the power supply of the motor is o
disabling it;

Use only original spare parts following the indications provided in the catalogue f
motors;

The motor must be conserved in covered and dry ambient, without the presence of vikt
or dust, a temperature higher1b2@.

The exposed parts, like flanges and the shaft drive extremity, must be protected by Iul
It is opportune to rotate periodically the shaft in order to enstardintpogmplete
lubrication of the bearings.

The motor must be installed and used by qualified people that know the safety require
Also the installation must happen in dry climate and protected by atmospheric agent
working temperature and humidity must be within the limits described in the pre
paragraph fAworking conditionso. Motor ¢
people. Any intervention on the connection box must be done only after having discon
the power supply.

Eventual inspections must be done with proper tools, avoiding means that could damz
motor. It is opportune to make periodical inspections, to guarantee the best working cor
and making: motor cleaning, fan cooling verification, eventual abnormal noise and vil
identification. In this last case, check the bearings (see tab.1) and, if necessary, sut
them, as well as the rubber seal rings.

Finally, verify the correct fixture of the motar on the flange or on the feet.

1
@ Recommended precautidios ATEX motors

Al rhaintenance and control _operétions on ATEXnusbtdwes done respecting the
Standaré&N 600727.Pay attention that all screws are closed tightly.

The replacement of parts subjeetan (like bearings and oil ,semist be done using
onlyoriginal spare parts in orderegervéhesafety requiremeatsl protection degree.

The joints surfaces (for instance between housing and shields, shaft) must not be r
machined nor painted. Such surfaces must be kept clean and, against corrosion and
entryu, you must keep on the same a layer of silicon grease.

Repair of ATEX motors must be done respecting the nelrty #8@ ey can be done
only by the manufacturer or by trained and authorized external workshops.
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Installation precautions
For the installation of the motor please consider the following:
1 make sure that no damages have occurred during transportation;

il

carefully remove the components of the plant from the wrapping material and any o
protective devices;

make sure that the value of the voltage on the rating plate is the same as the voltac
mains;

the surfaces in contact with the electric bonding and the rating plate must not be
varnished;

set the motor on a flat surface;

make sure that the bearings or the flange are well fixed and that in case of direct jo
motor is perfectly aligned,;

make the rotor rotate manually in order to verify the absence of any dragging;
verify the rotation sense removing the joint;

key (extract) the output components (i.e. joint, belt pulley, etc.) only using apt devic
(shrinkingn). Avoid not allowed tension on the pulley (ref. catalogue par. technical
sheet);

in the models in which the shaft is with the end downwards, use the protective cove
end of the shaft is upwards, use a cover preventing any penetration of external par
the fan;

do not hinder ventilation. The discharged air, together with the air coming from othe
groups, must not be immediatagpiated;

verify the correct grounding of the motor
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Lubrificazione cuscinetti (DELPHI 3PH)

e a contatto obliquo ' "=

si dimezzano

Gli intervalli di lubrificazione si dimezzano anche per motori ali
causa vetrificazion r

statore Per questo motivo, sono raccomandati per questi motori ali / 1
)

inverter é

inverter i cuscinetti isolati (esecuzione speciale), soprattutto su moto .,/

in su.

Si puod usare grasso aldipolyure@on olio di base minerale adatto aoﬁ

I motori con cuscinetti stagni autolubrificati a vita non
richiedono lubrificazione. La durata dei cuscinetti varia dai
ai 5 anni a seconda dei carichi assiali e radiali applicat
all 6albero e secondo | e col
motore. | motori previsti con il dispositivo di lubrificazione de
cuscinetti devono essere lubrificati con il motore in motc
secondo gli intervalli di lubrificazione e la quantita indicat

nella tabella 3ui cuscineipeciala rulli "NL

fuori standardli intervaliii lubrificazione della tabella 2

temperatura max di esercizio di ameno 190°C. Comunque, motiveMabddpadyrex
EM aviobil Mobilith Sidér la massima durata

Bearings lubrication (DELPHI 3PH)

Motors with staunch bearings, that dubrsedting for life, do
require any lubrication. Bearings life vary from 3 up to
according to the axial and radial loads that are charged o
and to environmental conditions the motor is used in.
Motors from size 180 provided with the bearings lubrication
be lubricated while running according to the lubricating inte
the grease quantity as per table 2.
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Onnonstandardoller "NU" bearir | andAngular contact ball beatings

, the lubrication intervals timing.is half

Lubrication intervals timing is half also for motors supplied by inverter, because of the g
vetrification caused by the caamenbetween stator and rotor. For this reason, insulated

bearingﬁ (special execution) are recommended on such motors, especial
when their power is 110kW or higher

Use lithiumpolyuregrease with mineral oil astable for a max working temp. of at

least 19°C By the way, we recommend Mobil Polyrex EM or Mobil Mobitlie Sid&<
durability

Tab. 2
motore Quantita grass(m) Intervalli di lubrificazione in ore operative
motor Grease guantitg) Lubrication intervals in operation hours
grandezzgd 2 poli | 468 poli 2 Poli 4 Poli 6 Poli 8 Poli
size 2 poles | 4-6-8 pole§ 2 Poles 4 Poles 6 Poles 8 Poles
1806206 25 3800 9300 12400 15200
225 25 3800 8900 12200 14800
250 30 3100 4100 5900 6900
280G 28 36 800 3900 5600 6700
315 36 45 800 2300 4100 5100
355 45 60 700 2000 4000 4500

*Ingrassaggio cuscinetti motori 288D *180280 motors bearings lubrication
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| motori dalla taglia 180 élla taglia 28' From size 160 up to 28te 201Wwe
dal 2013ono provsti di cuscinetti chiu mount ZZ autebricated bearings, thus
autabrificati e, quindi, esenti da avoiding the need of a periodical re
manutenzione x ingrassaggio periodi greasing maintenance

NB: durante gli anni 2a67, i motori  Note: during the years 2016and 201"
180280 potrebbero essere dotati di  motors size1&B0 might still be equip
ingrassatori e cuscinetti aperti, per i t by lubricators and open bearings, be
aggiornamento prodotto. of the time needed to upithee
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Lista ricambi - Spare parts list

DELPHI (3PH)

N° | CODICE N° | CODICE
1 | 3PNSTA 14 | 3PNFAN
2 | 3PNROT 15 | 3PNFCV
3 | 3PNFRA 16 | 3PNUCB
4 | 3PNFBE 17 | 3PNTER
5 | 3PNBBE 18 | 3PNBCB
6 | 3PNFOS 19 | 3ANOVP
7 | 3PNBOS 20 | 3PNCAP
8 | 3PNBSH 21 | 3PNSCB
9 | 3PNBO3 22 | 3PNCCB
10 | 3PNBOS 23 | 3PNFOB
11 | 3PNB14 24 | 3PNAB
12 | 3PNFEE 25 | 3PNBIB
13 | SPNVWAY 25 | 3PNBOB

tipi 180-355

@

<3

pageb3of 82

Technical &hual DelpMoncseries motors red.2



DELPHI (3PHM¥ §

1
Paraolio Rubber seaing Cuscinetti Bearings
poles

56 12x25x7 12x25x7 6201 ZL3 6201 ZL3 =
63 2-8 12x25x7 12x25x7 6201 ZL£3 | 6201 ZL3 =
71 2-8 15x30x7 15x30x7 6202 ZXL3 6202 ZL3 =
80 2-8 20x35x7 20x35x7 6204 ZL3 | 6201 ZZC3 =
90 2-8 25x40x7 25x40x7 6205 ZL3 6205 ZL3 =
100 2-8 30x47x7 30x47x7 6206 ZL3 | 6206 ZL3 =
112 2-8 30x47x7 30x47x7 6206 ZL3 | 6206 ZL3 | 6306 ZL3
132 2-8 40x62x8 40x62x8 6208 ZL3 | 6208 ZL3 =
160 2-8 45x62x8 45x62x8 6309 ZL3 | 6309 ZL3 =
180 2-8 55x' 28 55x72x8 631173 | 6311 ZZC3 =
200 2-8 60x808 60x808 6312 ZZC3 | 6312 ZZC3 =
225 2-8 65x80x10 65x80x10 = 6313 ZZC3 | 6313 ZZC3 =
250 2-8 70x90x10 70x90x10 6314 ZZC3 | 6314 ZZC3 =
280 2 70x90x10 70x90x10 = 6314 ZZC3 | 6314 ZZC3 =
280 4-8 85x100x12 = 80x100x12 | 6317 ZZC3 | 6317 ZZC3 =
315 2 85x110x12 = 85x110x12 6317C3 6317C3

315 4-8 95x120x12 = 95x120x12 | NU 314C3 6319C3

355 2 95x120x12 = 95x120x12 6319C3 6319C3

355 4-8 110x130x12 110x130x12) NU 323 6322C3

400 4-8 130x160x12 130x160x12) NU 32&C3 6326C3
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MONQIPH)
N° CODICE
1 1PNSTA
2 1PNTOR
3 1PNFRA
4 1PNFBE
5 1PNBBE
6 1PNFOS
7 1PNBOS
8 1PNBSH
9 1PNBO3
10 1PNBO5
11 1PNB14
12 1PNFEE
13 1PNWAV
14 1PNFAN
15 1PNFCV
16 1PNUCB
17 1PNBCB
18 1PNTER
19 1PNSCB
20 1PNCON
21 1PNCCB
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